
 

Ata n° 10/2023 – SESSÃO ORDINÁRIA. Aos dezesseis dias do mês de maio 

do ano de dois mil e vinte e três, reuniram-se na Câmara Municipal de Muitos 

Capões sob a presidência da Vereadora Juliana Pinto, os Vereadores Édipo 

Pereira, Eliana Silva, Francieli da Costa, Fábio da Costa, Hênio Pimentel, José 

Amaral, Juliano Carvalho e Micheli Mendes. A presidente invocando a proteção 

de Deus declarou aberta a Sessão Ordinária, tendo saudado com boas vindas 

os colegas Vereadores, a Rádio Capoense e os assistentes. A Presidente 

comunicou que na próxima sessão vamos ter o som novo. A presidente 

solicitou a leitura da ata n° 09/2023 que foi aprovada por unanimidade. No 

Grande Expediente estava inscrito o Vereador Édipo. O Vereador saudou a 

mesa, aos colegas Vereadores, a Rádio Capoense e a comunidade que assiste 

e falou sobre a formatura do ENCEJA  parabenizou todos os envolvidos, e a 

Prof Cecília pelo projeto. Foi uma indicação da presidente no começo do 

mandato. Também parabenizou a Rádio Capoense e o MV eventos pelo baile 

da escolha da Garota da Rádio sendo que as premiadas são aqui do município. 

Passou-se para a pauta. Projeto de Lei do Executivo n°20/2023. “Autoriza o 

Poder Executivo a contratar, temporariamente por excepcional interesse 

público, 01 (um) Médico Clínico Geral 08 h e 02 (dois) Médicos Clínico Geral 

12h.”  Na discussão a Vereadora Eliana fez as saudações  e perguntou  o 

projeto é urgente? A Presidente respondeu que não. Projeto de Lei do 

Executivo n°21/2023. “Altera a Lei Municipal n°64/1998, no que se refere ao 

padrão de vencimento dos cargos efetivos de atendente de consultório 

odontológico e de vigilante.” Na discussão o Vereador Édipo falou seguindo a 

política do aumento dos padrões dos cargos que ganham menos e ficaram 

esses cargos que agora foram contemplados. Projeto de Lei do Executivo 

n°22/2023. “Altera dispositivos da Lei Municipal n°558/2009.” Na discussão a 

Vereadora Eliana falou essa é uma demanda antiga e muito justa, os valores 

estão abaixo do mercado e talvez nem dê para o funcionário fazer todas as 

refeições. Para Vacaria e Lagoa o valor está R$ 23,00 (vinte e três reais) e 

para as cidades maiores R$72,00 (setenta e dois reais). Esse valor vai ser 

estipulado por decreto? A Presidente respondeu que sim, conforme estudo a 

princípio o valor de 27% (vinte e sete por cento) de aumento. Na discussão o 

Vereador Édipo falou concordo com tudo o que a Vereadora Eliana disse, os 

Vereadorores Fábio e Hênio já tinham feito indicações e agora vai ser realizada 

a mudança, pois os valores estão desatualizados. Na discussão o Vereador 

Hênio falou e agradeceu a administração pela iniciativa do aumento das 

diárias. Nas viagens mais longas a gente até consegue, nas viagens para 

Vacaria e Lagoa se tiver que ir mais de uma vez tem que tirar do bolso o valor. 

Acho muito justo o reajuste e agradeço aos colegas Vereadores que estão 

apoiando. Indicação n°20/2023, de autoria da Vereadora Micheli Nery Mendes-

UNIÃO BRASIL, que sugere “ao Poder Executivo a criação de uma Escolinha 

de Vôlei no Município.” Na discussão o Vereador Édipo falou muito boa a 



indicação, tem muitas pessoas que praticam o esporte no município, vai ser 

muito bom se implantar a escolinha, vai atender a  toda a comunidade. Eu 

mesmo pratico o esporte há mais de 15 anos, não seria o caso da escolinha. 

Na discussão a Vereadora Francieli falou também acho muito importante a 

indicação da colega, não sei qual o público, os adultos tem interesse e se tiver 

horário depois do trabalho, muita gente gosta do esporte e quer aprender. Na 

discussão o Vereador Hênio falou é uma indicação muito boa, principalmente 

para as crianças começarem, o Vereador Édipo falou que gosta, as minhas 

filhas também praticam o esporte. Se implantando vai ajudar e tirar os jovens 

de outros vícios que prejudicam. Com o esporte esse público vai estar voltado 

para coisas do bem e é bom para o município. Indicação n°21/2023, de autoria 

da Vereadora Micheli Nery Mendes-UNIÃO BRASIL, que sugere “ao Poder 

Executivo a construção da ponte do Bonella nova, pois esta é antiga e de 

madeira.” Na discussão o Vereador Édipo falou acho ótima a indicação. Muito 

importante a construção de uma ponte nova no local, tem muito trânsito de 

veículos pesados e precisa de uma ponte mais resistente. Já era pra ter sido 

feita, é um projeto de realização desse mandato. Na ordem do dia, foram lidos 

os pareceres das comissões de constituição e justiça e orçamento e finanças 

opinando pelo encaminhamento dos mesmos a plenário para votação.  De 

conformidade com a concordância dos líderes, foi votado o Projeto de Lei 

Executivo n° 18/2023, que “Altera a alíquota de contribuição patronal ao 

Regime Próprio de Previdência Social do Município, e dá outras providências.” 

Na discussão a Vereadora Eliana reiterando o que falei na sessão passada é 

uma alíquota na contribuição patronal e não vai intervir nos descontos dos 

funcionários. Projeto de Lei Executivo n °19/2023, que “Inclui o cargo de 

Agente de Contratação no quadro constante no art.19 da Lei n°64/1998 e dá 

outras providências.” Na discussão a Vereadora Eliana reiterou sua 

manifestação a respeito do projeto, é uma pena que tenha três cargos 

importantes no mesmo projeto, o projeto devia vim separado, para ter uma 

votação adequada. Estão criando um cargo de agente de contratação no valor 

de R$3925,00 (três mil novecentos e vinte e cinco reais) é apenas uma função 

gratificada para alguém que já é concursado no município. Não sou contra o 

FG, inclusive já tive em outros tempos. No nosso quadro de servidores 80% 

(oitenta por cento) não ganham esse valor. Na descrição do cargo tem muitas 

obrigações e responsabilidade. A responsabilidade se tem em qualquer cargo. 

Estou questionando o valor e não o merecimento do FG. Se comparar com o 

projeto n°21 do aumento nos cargos de vigilante e auxiliar odontológico o valor 

do aumento é baixo, com o impacto financeiro por ano de R$15.000,00 (quinze 

mil reais), esse projeto beneficia mais servidores e impacta na aposentadoria. 

O projeto do FG o impacto no ano é de R$89.00,00 (oitenta e nove mil reais) e 

vai beneficiar só uma ou duas pessoas. Na discussão o Vereador Édipo esse 

cargo está sendo criado pela obrigatoriedade da lei de licitações, vai ser 

aumentada as atribuições e consequentemente o valor. A pessoa que ocupa o 

cargo já recebe um FG sendo de acordo com a categoria do setor de licitações. 



O impacto não ser esse valor de R$89.000,00 (oitenta e nove mil reais) 

juntando os três cargos. As licitações são muito importantes, o cargo é para um 

funcionário de carreira. Sendo um dos setores mais importantes da Prefeitura 

por onde passa todo orçamento, e para todos os serviços chegarem mais 

rápido á população. Essa semana teve licitação para compra de adubos e 

pintura dos prédios públicos e tivemos uma economia de R$120.000,00 (cento 

e vinte mil reais) por todo o trabalho e pela modalidade da licitação ser a certa. 

É um cargo muito importante, como todos os outros. Cada cargo tem as suas 

atribuições e a equivalência do salário. Na discussão a Vereadora Francieli 

falou também acho esse valor do FG muito alto, concordo com tudo que a 

Vereadora Eliana falou. As atribuições de todos os funcionários são muito 

importantes. Já trabalhei de merendeira e o valor desse FG dá para pagar três 

cozinheiras. Espero que a pessoa que vai ter esse cargo gaste no comércio em 

Muitos Capões, porque muitos funcionários ganham bem e não gastam aqui. 

Cada cargo tem o seu estudo e esforço. Tentamos dar um aumento melhor no 

reajuste de salários e infelizmente não obtivemos sucesso. Por esses motivos 

sou contra o FG muito alto, todos os funcionários exercem uma função 

importante e tem responsabilidade. Vamos tentar nos próximos reajustes 

aumentar um pouco mais para os funcionários se sentirem valorizados. Na 

discussão a Vereadora Eliana ressaltou que precisa ser extinto o cargo anterior 

para não haver o impacto financeiro. O cargo pode ser até obrigatório. A 

pessoa que criou esse cargo é a mesma que estipulou o aumento do salário do 

projeto n°21. Como a Vereadora Francieli falou todos os cargos são 

importantes e tem uma denominação. O que estou questionando é a diferença 

de salários. O cargo de R$3.200,00 (três mil e duzentos reais) vai ficar 

disponível e alguém vai receber. Na discussão o Vereador Édipo reforçou que 

o aumento dos outros cargos é de R$400,00 (quatrocentos reais) e o cargo de 

agente de licitação na prática é o mesmo valor. Os funcionários sabem que 

aumentamos os padrões de todo mundo que tinham o salário baixo. 

Antigamente não foi feito era aumentado o seu próprio salário, só ver uma lei 

de 2011 que tem nesta casa. O cargo era obrigatório e a Prefeita resolveu 

aumentar o valor do salário devido ao aumento das atribuições. Na discussão a 

Vereadora Eliana falou como gostam de falar do passado, já se passaram mais 

de sete anos que não estamos mais na atual administração e continuam 

falando de passado. É importante que as pessoas assumam as 

responsabilidades do que se passa no presente. Ficou bem esclarecido que foi 

o Executivo que estabeleceu esse valor do FG e do aumento dos padrões. 

Indicação n°15/2023, de autoria da Vereadora Micheli Nery Mendes-UNIÃO 

BRASIL ,que sugere “ao Poder Executivo implementar Oficinas de Libras no 

CRAS, através da Secretaria Municipal de Assistência Social e Educação.” 

Indicação n°16/2023, de autoria da Vereadora Micheli Nery Mendes-UNIÃO 

BRASIL, que sugere “ao Poder Executivo a criar um programa municipal de 

Equoterapia ou uma parceria com a ONG Passo Amigo de Vacaria/RS para 

atendimento de pessoas com deficiência.” Indicação n°17/2023, de autoria da 



Vereadora Micheli Nery Mendes- UNIÃO BRASIL, que sugere “ao Poder 

Executivo criar um programa de esterilização de animais (castração), o qual 

visa o controle populacional de cães e gatos no município.” Na discussão a 

Vereadora Francieli ressaltou a importância da indicação. Já conseguimos 

castrar alguns animais através do clubinho, mas continua aparecendo mais 

fêmeas e se for implantado vai ajudar muito. Indicação n°18/2023, de autoria 

da Vereadora Francieli de Fátima Castro da Costa-PROGRESSISTAS, que 

sugere “ao Poder Executivo a construção de muros e cercas elétrica ao redor 

da Escola Gina Guagnini, visando melhorar a segurança dos alunos e 

funcionários.” Na discussão a Vereadora Francieli falou que vai ser uma 

benfeitoria que vai trazer mais segurança para a escola, infelizmente aconteceu 

aquele ataque na escola em Blumenau e nos deixou em alerta, em alguns 

lugares já foi esquecido, acredito que devemos continuar com essas melhorias 

para que as crianças fiquem num lugar seguro e tranquilo. Indicação 

n°19/2023, de autoria da Vereadora Micheli Nery Mendes-UNIÃO BRASIL, que 

sugere “ao Poder Executivo a construção de uma copa nova com piso no 

Parque Hugo Teixeira de Lemos.” Colocados em votação, os projetos, as 

indicações foram aprovados por unanimidade. O projeto n°19/2023 teve os 

votos dos Vereadores Eliana, Francieli e José Amaral contra. Na sequência 

foram lidos os Pedidos de Providências n°31,32,33,34,35 e 36/2023, que 

seriam encaminhados ao Executivo. A Presidente informou que a próxima 

sessão ordinária seria realizada no dia seis de junho, às dezoito horas. Nada 

mais havendo para ser deliberado, a Presidente declarou encerrada a presente 

Sessão, da qual lavrou-se a presente ata, que vai assinada pela Presidente, 

pelo Assessor Jurídico e pelo primeiro Secretário.  
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